

دو برابرشدن میزان سرمایه‌گذاری صنعتی در گیلان

## دو برابرشدن میزان سرمایه‌گذاری صنعتی در گیلان

**گیلان امروز** - رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان گفت: با آغاز فعالیت ۱۶۰ کارخانه جدید در استان میزان سرمایه‌گذاری صنعتی ۲ برابر شد.

فرهاد دلق پوش گفت: با آغاز فعالیت ۱۶۰ کارخانه جدید در استان میزان سرمایه‌گذاری صنعتی ۲ برابر شده است و بیش از ۲ هزار نفر به صورت مستقیم مشغول به کار شدند.

او از استمرار روند ایجاد واحدهای تولیدی و صنعتی و اشتغالزایی و فعال کردن ظرفیت‌های بلااستفاده صنایع در سال جاری خبر داد و افزود: سرمایه‌گذاری بیش از هزار و ۶۰۰ میلیارد تومانی در بخش صنعت استان زمینه‌های تحقق شعار رونق تولید را در سال ۹۸ فراهم کرد.

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت گیلان ، صدور بیش از ۱۶۰ پروانه بهره‌برداری برای فعالیت صنعتی و تولیدی و صدور ۱۱۵ فقره کارت بازرگانی جدید را از جمله اقدامات پارسال سازمان صمت اعلام کرد و گفت: علاوه بر این راهکارها و مشاوره‌های لازم برای جذب سهم بازارهای بین‌المللی نیز به مدیران واحدهای صنعتی استان گیلان ارائه و ساز و کار آن به صورت پایه و حرفه‌ای برای آن‌ها نیز فراهم شده است.

دلق پوش، پیگیری‌های لازم برای پرداخت تسهیلات بانکی با هدف بازگرداندن واحدهای راکد و تعطیل شده به چرخه تولید را از جمله اولویت‌های سازمان صنعت، معدن و تجارت استان دانست و افزود: گیلان در حوزه پرداخت تسهیلات رونق تولید از نظر تعداد در جایگاه سوم و از لحاظ مبلغ در رتبه سیزدهم کشور قرار دارد.

او، دارا بودن بزرگترین مرز ترانزیتی کشور را از جمله ویژگی‌های استراتژیک این استان تلقی کرد و گفت: از آن‌جا که گیلان نقطه نقل بسیاری از امور تجاری و اقتصادی است در صورت عدم نظارت‌های مستمر بر روند وقوع پدیده قاچاق، این امر می‌تواند خطرآفرین باشد.

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان گیلان، بیکاری و اشتغال کاذب را از جمله تبعات سنگین وقوع پدیده شوم قاچاق کالا دانست و با تأکید بر لزوم توجه بیشتر بر روی ارتقاء کیفیت تولیدات داخلی اظهار داشت: توسعه‌نیافتگی مناطق مرزی زمینه لازم برای وقوع قاچاق را فراهم می‌کند بنابراین لازم است به درآمد و معیشت مردم این مناطق توجه ویژه‌تری شود.

فرهاد دلق پوش ، اصلی‌ترین چالش‌ها و موانع مؤثر در تحقق نیافتن کامل اهداف اقتصاد مقاومتی را عدم تخصیص به موقع تسهیلات از سوی بانک‌های عامل اعلام کرد و افزود: طولانی شدن فرآیند بررسی اعطاء تسهیلات به طرح های صنعتی موجب می‌شود طرح عملا زمان طلایی خود را برای احداث و جذب بازار از دست بدهد. او ، اشتغال دو برابری صنعت در سال جهش تولید را به عنوان یک هدف مورد تأکید قرار داد و با بیان اینکه هم‌اینگ تسهیلات بانکی به طرح ها به موقع تخصیص پیدا نمی‌کند، گفت : عدم پرداخت به موقع تسهیلات موجب تعویق در اجرای طرح های صنعتی می‌شود و باید این مانع رفع شود.

دلق پوش با تأکید بر اینکه اموری نظیر سفارش ساخت ماشین آلات داخلی و یا خارجی، خرید تجهیزات و واردات ذاتاً پروسه‌ای زمان‌بر است ، تصریح کرد: بنابراین عدم پرداخت به هنگام تسهیلات بانکی در زمان مقرر و هم‌زمانی آن با هزینه‌های جانبی ناشی از نوسانات بازار، موجبات کندی در مسیر تولید خواهد شد.

پلمب خانه کاشانه‌های غیرمجاز در انزلی

## پلمب خانه کاشانه‌های غیرمجاز در انزلی

**گیلان امروز** - رئیس اداره میراث فرهنگی بندرانزلی از پلمب ۹۰ خانه کاشانه غیر مجاز اسکان مسافر در این شهرستان خبر داد و گفت: در حال حاضر ۲۲۰ واحد مجاز اقامتی با ۶۰۰۰ هزار تخت در سطح شهرستان بندرانزلی برای اسکان و پذیرایی از گردشگران وجود دارد. ابوالفضل گودرز چگینی در گفت‌وگو با ایسنا، با تأکید بر اینکه مسافران برای اسکان خود از مراکز اقامتی مجوزدار استفاده کنند، گفت: با توجه به گشت و بازرسی از ۱۲ اسفندماه تا امروز ۹۰ خانه‌کاشانه غیرمجاز در شهرستان بندرانزلی پلمب شد که به دستور دادستانی ۴۰ مورد رفع پلمب شدند.

وی با بیان اینکه مسافران در صورت مشاهده موارد تخلف می‌توانند مراتب را اطلاع دهند تا از طریق اداره اماکن، تعزیرات و دستگاه قضایی پیگیری قانونی صورت بگیرد، افزود: در حال حاضر ۲۲۰ واحد مجاز اقامتی با ۶۰۰۰ هزار تخت در سطح شهرستان بندرانزلی برای اسکان و پذیرایی از گردشگران وجود دارد که امسال با توجه به قرنطینه پس از شیوع کرونا و به دلیل رعایت بهداشت این واحدها تعطیل شدند. رئیس اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری بندرانزلی تصریح کرد: این مسئله به کنار مشکلاتی که برای این مراکز مجوزدار به وجود آورد باعث رشد قاچ‌گونه واحدهای اقامتی غیر مجاز و خانه‌کاشانه‌هایی بود که بدون مجوز اقدام به اسکان مسافران می‌کردند.

گودرز چگینی، با بیان اینکه بسیاری از هتل‌ها، آپارتمان‌های اقامتی، مجتمع‌های تفریحی و واحدهای مجوزدار به دلیل عدم تأمین مالی سه ماه حقوق پرسنل خود را پرداخت نکردند، گفت: بیشترین واحدها برای نوروز امسال رزرو شده بودند که به دلیل شیوع کرونا خریدهایی که انجام شده بود بلااستفاده ماند.

وی ادامه داد: از طرف دیگر این واحدها نتوانستند هزینه کنسلی‌ها را پرداخت کنند که یک سری از بدهی‌های این واحدها به این شکل است. همچنین عدم پرداخت بیمه بیکاری و عدم همکاری بانک‌ها در بازپرداخت اقساط از دیگر مشکلات این واحدها است.

دو چهار دهیار یک شهردار

## محکومیت یک شهردار و چهار دهیار در رودسر به دلیل تخلفات زیست محیطی

**گیلان امروز** - علی محمدپور، رئیس اداره حفاظت محیط زیست شهرستان رودسر اظهار داشت: یک شهردار و چهار دهیار در شهرستان رودسر بدلیل تخلفات زیست محیطی و حبس و انجام خدمات عمومی محکوم شدند. به گزارش دیارمیرزا، یک شهردار و چهار دهیار در شهرستان رودسر بدلیل تخلفات زیست محیطی و حبس و انجام خدمات عمومی محکوم شدند.

رئیس اداره حفاظت محیط زیست شهرستان رودسر با اعلام این خبر گفت: چهار دهیار در شهرستان رودسر بعلت انباشت پسماند در معابر عمومی و فضای باز حوزه استحفاظی خود و همچنین یک شهردار بدلیل دفن غیر اصولی پسماند به دادگاه معرفی و محکوم شدند.

# {گیلان زمین}

# ردپای جهش در کشاورزی گیلان

مریم ساحلی

گیلان دارای بیش از ۴۳۸ هزار هکتار زمین کشاورزی است که ۲۳۸ هزار هکتار از آن به کشت برنج اختصاص دارد و هر سال حدود ۷۵۰ تا ۸۵۰ هزار تن برنج سفید در این استان با تلاش ۳۰۰ هزار کشاورز سخت کوش تولید می‌شود. تولیدات محصولات باغی گیلان نیز حدود ۵۸۴ هزار و ۵۶۲ تن اعلام شده است.

بی شک ظرفیت گیلان برای افزایش تولید بیش از این است و رشد تولیدات کشاورزی نقشی عمده در رفع نیازهای داخلی کشور و کاهش واردات به دنبال دارد. اما دست یافتن به این مهم و تحقق شعار «جهش تولید» در سال جاری نیازمند حمایت بیش از پیش از تولید کنندگان این عرصه است.

### ضرورت حمایت ویژه دولت

گلایه‌های کشاورزان و باغ داران گیلان نشان از چالش‌های این استان در عرصه کشاورزی و نادیده گرفتن ظرفیت‌های این استان دارد. سختی کار، دشواری دسترسی به تسهیلات بانکی، هزینه‌های بالای تولید و زندگی، دور شدن جوانان از کشاورزی، برخوردار نبودن از بازار فروش مناسب، عدم وجود صنایع تبدیلی و برند سازی مناسب از جمله مشکلاتی هستند که در این بخش مطرح می‌شود.از این رو کشاورزان و باغداران استان چشم انتظار حمایت هستند. یکی از چایکاران شهرستان رودسر در گفتگو با مهر اظهار می‌کند: متأسفانه در سال‌های اخیر نه تنها در حوزه کشت چای بلکه در تولید اکثر محصولات کشاورزی گیلان شاهد رونق نوده‌ایم. این چایکار که در روستای بازنشین مشغول به فعالیت است، می‌افزاید: امور به گونه‌ای پیش می‌رود که محصولات کشاورزی داخلی تا اندازه‌ای مورد اجحاف واقع شده‌اند، ضمن اینکه هزینه‌های اجرایی و تولید هم به مراتب بالا رفته و فضا برای کشاورز وجود ندارد تا در سطح کلان محصول برداشت کند و این برداشت در اقتصاد منطقه مؤثر باشد. از یاد نباید برد که یک برگ سبز چای گیلان

با یک برگ سبز چای هندوستان از نظر ژنتیکی فرقی ندارد اما می‌بینیم آنها چقدر از کشت چای بهره مند شده‌اند ولی ما نتوانسته‌ایم. واقعیت این است که مصرف چای شمال حتی در میان بسیاری از مردم شمال ایران نهادینه نشده و آنها به مصرف چای خارجی که با اسانس آمیخته، گرایش دارند. بنابراین باید فعالیت بیشتری در حوزه بازرگانی و فرهنگ سازی نیز انجام شود تا چای ایرانی در کشور مصرف و تولید آن رونق یابد.

### افزایش عملکرد در واحد سطح

مشکلات موجود در عرصه کشاورزی گیلان بر کسی پوشیده نیست، اما نمی‌توان تلاش‌های فعالان این عرصه در سال گذشته که نام «رونق تولید» را بر خود داشت، نادیده گرفت. یک مدرس دانشگاه در گفتگو با مهر اظهار می‌کند: اقتصاد گیلان بر پایه کشاورزی، داملاری، صید ماهی، پرورش زنبور عسل و کرم ابریشم استوار است. این استان طی دهه‌های اخیر با تلاش کشاورزان، همت مدیران سازمان جهاد کشاورزی و همکاری بخش تحقیقات کشاورزی، توانسته در تولید محصولاتی مانند چای، بادام زمینی، فندق، گل‌گاوزبان، پیله تر کرم ابریشم و کیوی در صدر کشور قرار گیرد و در راستای تحقق شعار رونق تولید و توسعه اقتصاد مقاومتی در سال ۹۸ شاهد افزایش عملکرد در واحد سطح بوده‌ایم.

حامد کیومرثی می‌افزاید: در این بین صنایع فرآوری محصولات کشاورزی نیز از اهمیت بالایی برخوردار است که می‌تواند ضمن کاهش ضایعات محصولات کشاورزی با ایجاد اشتغال باعث افزایش درآمد شده و به توسعه پایدار روستاها کمک کند.

وی می‌گوید: اجرای سیاست‌های حمایتی از سرمایه‌گذارانی که علاقمند ورود به حوزه صنایع تبدیلی بخش کشاورزی بودند تأثیر مثبتی در این زمینه داشته است. باید توجه داشت که توسعه صحیح و اصولی در حوزه صنایع تبدیلی و تکمیلی در فراهم کردن امکان صادرات مطلوب محصولات کشاورزی مؤثر است. یکی از برنامه‌های در دستور کار وزارت جهاد کشاورزی ایجاد سیستم یکپارچه اطلاعات در بخش کشاورزی اعلام شده که بنوان بر اساس آن برنامه ریزی دقیق‌تری برای تولید و عرضه محصولات کشاورزی ارائه داد. این امر نقش مهمی در تقویت ارتباط بخش کشاورزی و صنعت ایفا خواهد کرد که در توسعه صنایع تبدیلی و تکمیلی حائز اهمیت است.

پژوهشگر حوزه کشاورزی ادامه می‌دهد: البته لازم است به اهمیت اجرای سیاست‌های حمایتی ضمن کاشت، داشت، برداشت و به ویژه بخش صادرات محصول نیز توجه داشته باشیم. صادرات محصولات کشاورزی می‌تواند ارز آوری مناسبی همراه داشته باشد، در این میان استفاده از اراضی بلااستفاده در گیلان می‌تواند در افزایش سرانه تولید به منظور توسعه صادرات مؤثر باشد.

### جایگاه گیلان در تولیدات کشاورزی

رئیس جهاد کشاورزی گیلان در گفتگو با مهر اظهار می‌کند: گیلان از استان‌های برخوردار از ظرفیت بالا در بخش کشاورزی به شمار می‌آید. کشاورزی در این استان هم به جهت تنوع محصولات با بیش از ۷۰ نوع محصول در حال کشت و هم به جهت تأثیر بر اقتصاد و اشتغال گیلان حائز اهمیت بسیار است.

علی درجانی با بیان اینکه بیش از ۴۰ درصد اقتصاد استان در بخش کشاورزی است، یادآور می‌شود: بیش از ۲۸ درصد اشتغال گیلان در حوزه کشاورزی قرار دارد، در حالی

## رشد کشاورزی گیلان

که متوسط این عدد در کشور حدود ۱۸ درصد است. وسعت گیلان کمتر از ۰.۹ درصد وسعت کشور است ولی بیش از ۲.۵ درصد از تولیدات بخش کشاورزی در این استان رخ می‌دهد و بیش از ۸درصد بهره برداران بخش کشاورزی کشور در گیلان هستند؛ یعنی تراکم بهره برداران و مزیت نسبی تولید در استان بالا است.

### پرورش دام و طیور صنعتی اشتغال زا در گیلان

درجانی درباره ظرفیت‌های بالای گیلان در بخش دام و طیور می‌گوید: ۲۵درصد جوجه یک روزه کشور و نزدیک به ۱۰ درصد مرغ کشور در گیلان تولید می‌شود. هم اکنون نزدیک به هزار واحد مرغداری در استان مشغول به فعالیت هستند و در سال بیش از ۱۰۰ هزار تن مرغ مازاد تولیدی استان به تهران و سایر نقاط کشور ارسال می‌شود. در واقع بخش زیادی از اقتصاد و اشتغال استان در این صنعت است.

وی با اشاره به رتبه اول گیلان در پرورش ماهیان گرم آبی و سرد آبی و هم چنین صید و صیادی بیان می‌کند: ما در پرورش ماهیان خاویاری هم جزء رتبه‌های برتر هستیم و



این بخش اشتغال زیادی را به خود اختصاص داده‌ایم.

رئیس جهاد کشاورزی گیلان اظهار می‌کند: سال گذشته به منظور ارتقای تولیدات کشاورزی چند کار عمده به انجام رسید که نخست می‌توان از ارتقای دانش و توانمند سازی بهره برداران با استفاده از روش‌های ترویجی، بهره مند شدن از ظرفیت رسانه‌ها و همکاری با محققان و متخصصان برای ورود دانش به مزارع یاد کرد. اجرای پروژه‌های زیر بنایی در سال گذشته و استمرار این حرکت در امسال در راستای بهره وری از منابع اعم از بتنی کردن انهار، انتقال آب با لوله، اجرای پروژه‌های آبیاری تحت فشار و تجهیز و نوسازی اراضی شالیزاری از دیگر اقدامات جهاد کشاورزی از جمله این اقدامات است. وی با بیان اینکه گیلان رتبه نخست در زمینه تجهیز و نوسازی اراضی شالیزاری در استان‌های شمالی را دارد، می‌گوید: توسعه و ساماندهی آب بندان ها به عنوان مطمئن تأمین آب به ویژه در مراحل تکمیلی نیاز آبی مزارع از برنامه‌ها و اولویت‌های جدی است و امسال ساماندهی ۱۲۰۰ هکتار از آب بندان ها را انجام می‌دهیم که می‌تواند در حجم آبیگری و ذخیره آب بسیار تأثیرگذار باشد.

درجانی یادآور می‌شود: برای تولید برنج نیز تمهید مقدمات نهاده‌ها به موقع انجام گرفته و برای اولین بار امسال تولید بیش از ۱۷۰۰ تن بذر گواهی شده را داشتیم که به توسعه و افزایش تولید از جهت کمی و کیفی بسیار کمک می‌کند و می‌توان از آن به عنوان یکی از اقدامات جهاد کشاورزی در سال جهش تولید نام برد. در سال‌های گذشته در گیلان ۶۰۰ تن بذر گواهی شده تولید می‌شد و اکنون این رقم به ۱۷۰۰ تن رسیده و تلاش می‌کنیم این عدد را تا دو سال آینده به ۳۰۰۰ تن برسانیم.

### ارتقای مکانیزاسیون مزارع و توسعه سرمایه گذاری

وی ارتقای مکانیزاسیون در مزارع به ویژه در شالیزارها را یکی دیگر از اقدامات این سازمان عنوان و ادامه می‌دهد: امسال فعالیت مکانیزاسیون در شالیزارهای گیلان را نزدیک به ۴ درصد افزایش دادیم و بیش از ۱۱۴ میلیارد تومان تسهیلات در بخش کشاورزی از محل خط ویژه مکانیزاسیون به استان جذب شد و در حوزه اعتبارات مکانیزاسیون از رتبه ۱۳ کشور به رتبه اول رسیدیم. باید توجه داشت که توسعه مکانیزاسیون در اراضی مختلف به ویژه شالیزارها، صرفه جویی در منابع، نیروی کار و کاهش هزینه تولید را در پی خواهد داشت که در دستیابی به جهش تولید تأثیرگذار است و امسال هم این سیاست را دنبال خواهیم کرد.

درجانی می‌گوید: توسعه سرمایه گذاری در بخش کشاورزی می‌تواند برای رسیدن به جهش در تولید بسیار مؤثر باشد. در طول یک سال اخیر برای پروژه‌های مختلف در بخش کشاورزی و توسعه مکانیزاسیون، بیش از ۲۵۰ میلیارد تومان تسهیلات از محل منابع مختلف مثل خط ویژه مکانیزاسیون، اعتبارات اشتغال روستایی و تبصره ۱۸ جذب داشته باشیم. در واقع بیشترین جذب اعتبارات در استان با بیش از ۵۰ درصد منابع و تسهیلات جذب شده در بخش کشاورزی اتفاق افتاد که به توسعه زیر ساخت‌ها در این بخش، انجام اقدامات در راستای جهش تولید و مهم‌تر از همه پایداری در تولید کمک می‌کند.

وی تصریح می‌کند: در محث صنایع تبدیلی و برند سازی هم باید گفت در ساماندهی، توسعه و برنامه ریزی برای اصلاح ساختار شالیکوبی ها، توسعه سردخانه‌ها با نظام بهره برداری جدید و اصلاح ساختار در کارخانجات چای هم اتفاقات خوبی رخ داده است.

# دستکاری‌های انسانی، عامل زمین لغزش‌ها در گیلان

دارد. وی ادامه داد: شناسایی هرچه بهتر این گسل‌ها به عنوان سرچشمه‌های لرزه‌زا می‌تواند در جلوگیری و کاهش خسارات ناشی از رخداد زمین لرزه‌ها و در پی آن زمین لغزش‌ها نقش اساسی را داشته باشد.

گیاهیچی با بیان اینکه رسوبات لسی و ریزدانه در اثر بارش‌های فراوان، نیروی کششی خود را از دست داده و به سمت پایین دامنه‌ها روان می‌شوند، گفت: هرگونه دستکاری‌های بشری، بارگذاری و باربرداری‌های غیراصولی بر روی دامنه‌ها سبب تشدید رخداد زمین لغزش‌ها می‌شوند. مهم‌ترین عامل برای پیشگیری از وقوع حوادث این چنینی، مطالعه و شناسایی نقاط مستعد ناپایداری دامنه‌ای، اجرای دقیق آیین‌نامه‌های احداث سازه و نظارت بر آنها و جلوگیری از هرگونه دستکاری و بر هم زدن نظم طبیعت است.

مدیرکل زمین‌شناسی و اکتشافات معدنی گیلان با تأکید بر اینکه باید قبل از احداث هر سازه‌ای مکان یابی اصولی و دقیق انجام گیرد، تصریح کرد: با مطالعه و شناسایی نقاط پرخطر، از ساخت و سازه‌ای غیر اصولی در دامنه کوه‌ها یا مناطق مستعد رخداد زمین لغزش خودداری کنیم زیرا در غیر اینصورت با رخداد پدیده طبیعی چون زمین لرزه و زمین لغزش، بحران بزرگی ایجاد می‌شود که دیگر عامل آن بلایای طبیعی نیستند بلکه ناشی از عملکرد و برهم زدن نظم طبیعی توسط بشر است.

وی با بیان اینکه مناطق روستایی به سبب موقعیت جغرافیایی خود بیشترین اثر پذیری را در رخداد زمین لغزش‌ها دارند، تصریح کرد: طرحی تحت عنوان «مطالعات زمین لغزش روستایی» به رئیس سازمان برنامه و بودجه استان گیلان ارائه شده که در صورت تایید و تصویب اقدامات لازم جهت شناسایی و مطالعه مناطق پرخطر در معرض زمین لغزش استان در دستورکار قرار می‌گیرد تا با بهره گیری از امکانات تخصصی و کارشناسی اداره کل زمین شناسی گیلان، با شناسایی این مناطق گام مهمی در پیشگیری و کاهش خسارات ناشی از این رخداد طبیعی برداریم.

## خبر تصویب افزایش دو هزار هکتاری محدوده منطقه آزاد در گیلان

**گیلان امروز** - نمایندگان مردم در مجلس با اصلاحات کمیسیون اقتصادی درخصوص لایحه توسعه محدوده منطقه آزاد تجاری - صنعتی انزلی موافقت کردند.

نمایندگان در نشست علنی سه شنبه ۲۳ اردیبهشت مجلس شورای اسلامی در جریان بررسی لایحه توسعه محدوده منطقه آزاد تجاری- صنعتی انزلی، با اصلاحات کمیسیون اقتصادی در تبصره ماده واحده این لایحه موافقت کردند. براساس ماده واحده اصلاح شده لایحه مذکور، محدوده منطقه آزاد تجاری- صنعتی گیلان(انزلی) به مساحت ۸۶۰۹ هکتار بر طبق نقشه پیوست که به‌تصویب هیأت وزیران رسیده است تعیین می‌گردد. همچنین در تبصره این ماده واحده آمده است؛ به دولت اجازه داده می‌شود علاوه بر محدوده فوق‌الذکر، حداکثر به میزان دو هزار هکتار در نقاط دارای توجیه شهرستان‌های استان گیلان با اولویت انزلی را به محدوده اضافه نماید.

براساس این گزارش، نمایندگان مجلس در نشست روز ۱۶ اردیبهشت ماه سال جاری، پس از موافقت با ماده واحده لایحه منطقه آزاد تجاری- صنعتی گیلان (انزلی) مبنی بر اینکه محدوده منطقه آزاد تجاری- صنعتی گیلان (انزلی) به مساحت ۸۶۰۹ هکتار تعیین شود تبصره آن را برای تعیین تکلیف و تعیین نقشه به کمیسیون اقتصادی ارجاع دادند.

لازم به ذکر است مسعود پزشکیان نایب رئیس مجلس پس از ایراد سخنان موافقان و مخالفان این تبصره تأکید کرد که تبصره مذکور باید جهت تعیین نقشه به کمیسیون ارجاع و تعیین تکلیف شود که با موافقت نمایندگان روبه رو شد.

جبار کوچکی نژاد نماینده رشت در گفتگو با گیل خبر با اشاره به تصویب پیشنهاد نهایی کمیسیون اقتصادی توسط نمایندگان مجلس ابراز داشت: با اصلاحاتی که کمیسیون اقتصادی مجلس صورت داد ماده واحده «دو هزار هکتار» به «۸۶۰۹ هزار هکتار» تغییر پیدا کرده است. کوچکی نژاد همچنین از تغییر نام این منطقه با پیشنهاد کمیسیون اقتصادی مجلس خبر داد و گفت: بر این اساس نام این منطقه به منطقه آزاد گیلان تغییر پیدا خواهد کرد. شهرک صنعتی خمیران بندرانزلی، شهر صنعتی سپیدرودرشت، شهرک صنعتی کیشستان صومعه‌سرا و فرودگاه بین المللی سردارجنگل ۴ منطقه ای هستند که به منطقه آزاد گیلان اضافه شده اند.

نماینده منتخب آستارا:

## حذف صفر از پول ملی مشکل تورم را حل نمی‌کند

**گیلان امروز** - منتخب مردم آستارا گفت: حذف صفر از پول ملی مشکل تورم را حل نخواهد کرد و با این کار ارزش پول ملی افزایش نمی یابد.

غلامرضا مرحبا اظهار کرد: بُعد اجتماعی حذف صفر از پول ملی بسیار پر رنگ‌تر از بُعد اقتصادی آن است. وی افزود: تا زمانی که تورم دو رقمی با رشد فزاینده داریم، این کار توجیهی ندارد و هزینه‌های زیادی به دولت تحمیل می‌کند و با توجه به تورم بالا در اقتصاد ایران، شاید اثر این کار خنثی شود.

مرحبا گفت: با توجه به اینکه در سالیهای اخیر ارزش پول ملی کم شده و مردم، حسابداری و بانکداری را دچار مشکل کرده است، این کار صرفاً امر مبادلات و محاسبات را تسهیل خواهد کرد و به یقین حذف صفر از پول ملی نیازمند بهبود سرمایه گذاری، کنترل تورم و ثبات اقتصادی است.

معاون استاندار گیلان:

## دستگاه‌ها برای اجرای طرح جامع ترافیکی برنامه‌ریزی کنند

**گیلان امروز** - معاون هماهنگی امور عمرانی استاندار گیلان به دستگاه‌ها تأکید کرد که با توجه به ابلاغ طرح جامع شهری استان، برنامه ریزی شش ماهه و یک ساله برای تحقق آن، داشته باشند و اجرا کنند.

علی اوسط اکبری مقدم در جلسه شورای ترافیک استان با اشاره به تلاش های صورت گرفته از سوی پلیس راه و راهور در اجرای طرح فاصله گذاری اجتماعی گفت: خوشبختانه با تلاش های شبانه روزی نیروهای انتظامی، امدادی و بخش درمان ، در کنترل شیوع کرونا موفق بوده ایم.

وی با اشاره به اینکه طبق مصوبات ستاد ملی مدیریت کرونا، سفرهای غیرضروری به نقاط مختلف کشور از جمله گیلان منع شده بود، ادامه داد: با توجه به در پیش بودن تعطیلات عید فطر پیش‌بینی می‌شود شاهد سیل عظیم گردشگران ورودی به استان باشیم.

معاون استاندار گیلان اجرای برنامه های ترافیکی مؤثر برای روان سازی در تردد خودروها را امری مهم خواند که باید مورد توجه قرار گیرد. اکبری مقدم با اشاره به آمار تلفات جاده ای در سال ۹۸ و کاهش میزان تلفات نسبت به سال ماقبل، اظهار داشت: باید مسئله آموزش و ارتقاء فرهنگ ترافیک بیش از پیش در دستور کار دستگاه های متولی قرار گیرد.

وی افزایش ضریب ایمنی در شبکه راه‌ها را امری مهم در جهت کاهش سوانح رانندگی خواند و بیان داشت: لازم است در راستای افزایش ضریب ایمنی جاده های استان به ویژه در محورهای بین شهری و روستایی، علائم ایمنی راه‌ها از جمله تابلوهای اخباری و انتظامی نصب شود.